

# 执信中学广州天河校区10月开工

2021年基本建成,初中30个班高中60个班学生总数4500人

**新快报讯 记者朱清海报道** 继2017年开办广州中学、2018年广州奥林匹克中学开工后,广州市天河区又有一所新学校即将动工。8月18日,新快报记者在广州执信中学天河校区奠基仪式现场了解到,该学校建设规模为90个班,其中初中30个班,高中60个班,学生总数4500人。定于今年10月开工,预计在2021年执信中学建校100周年之际基本建成。

## 院士团队打造岭南“山水校园”

执信中学天河校区项目位于天河珠吉街,沈海高速与广园快速路之间,珠吉

路东侧。据悉,学校总用地约323亩,总建筑面积约20万平方米。

“门启轴、水映山、廊连院”,为了高质量、高标准、高品质建设执信中学天河校区,天河区聘请了华南理工大学建筑设计研究院何镜堂院士团队,以“门、轴、山、水、廊、院”为核心设计元素,打造执信元素、岭南特色、山水环境、时代创新融为一体的“山水校园”。

值得一提的是,执信中学天河校区将建一座建筑面积达1.6万平方米的艺术中心,包括可以容纳1200人的剧场。在新校园,毗邻架空体育场的综合体育馆,功能设施完善先进,预计建成后可以达到承办全国性的中学生运动会的水

准。

天河区教育局局长王海鸿透露,执信中学天河校区今年10月将全面开工。预计2021年执信中学建校百年之际,天河校区基本建成。

## 7年前开始谈最初只想建高中部

执信中学天河校区从梦想到变成现实前后经历了7年左右的时间。

“从2012年就开始在谈,7年时间,现在迈入了新的阶段。”昨日,广州市执信中学校长何勇在奠基现场讲述了天河校区的来龙去脉,在天河选址,他们曾经跑过十几个地方,发现这里是最合适的。

最初的想法仅是新建高中部,后来,为了更好地服务天河居民,采用广州市教育部门和天河区政府合作共建的形式,又增加了初中部。

对于即将开工建设的执信中学天河校区,何勇充满了期待,他表示,以条件最好、功能最全、标准最高三大原则打造出的天河校区,建成后,将是广州的中学里办学条件最好的学校,也是执信这棵树上“最大的叶和最美的花”,“将把这一校区建成百年不会落后的精品。”

至于执信中学天河校区未来如何招生,何勇表示,初中部招生将以就近入学为主。高中部面向全市招生,实行住宿制。

# 我的声音你的眼睛 海珠区牵手视障儿童共读好书

**新快报讯 记者朱清海报道** “希望每一个人都能通过阅读感受幸福。”8月18日,来自海珠区第二实验小学的潘鹏安同学,用自己的声音为视障儿童送上祝福。这里,一场以“用我的声音做你的眼睛”为主题的阅听会温情启幕,一群志愿者带着阅读初心,为视障儿童开启希望的“阅读之灯”。

对于视障儿童来说,他们的阅读却要通过“听”与“触摸”来实现。2015年以来,海珠区推进全民阅读工程,培育公益阅读的社会风尚。其中,关爱视障儿童阅读公益活动是全民阅读的一大亮点。今年,海珠区委宣传部携手企业主办主题公益阅听会活动,邀请了粤港澳大湾区青年总会副主席、澳门区主席李卉茵,香港翻译家、《射雕英雄传》英文翻译二人组张菁,知名演播艺术家牧言等齐聚一堂,共同为视障儿童阅读发声发力。现场,海珠区妇联“海珠出彩小主人”宣讲队代表还与广州市启明学校视障儿童结成阅读对子,共读好书。

据悉,海珠区“幸福·家”项目将走进视障儿童家庭。海珠区将联合企业为广州市启明学校10名视障儿童定制符合他们生活学习的融合阅读空间,为视障儿童阅读点亮希望之灯。此次活动还设置了为视障儿童献“声”优秀录音作品征集活动。



■志愿者为视障儿童开启希望的“阅读之灯”。新快报记者 毕志毅/摄

# 美食美景嘉年华 在白云四条村上演

**新快报讯 记者李应华 通讯员云宣报道** 8月17日上午,2019白云区美丽乡村美食美景嘉年华活动在钟落潭镇龙岗村曾氏大宗祠前正式启动。

活动开设了龙岗村曾氏大宗祠、寮采村世外桃源河滨公园、米岗村乡贤红岗艺术工社、水果采摘家庭农场、雄伟村社区综合服务中心等“打卡点”,游客可乘坐免费巴士穿梭于各个“打卡点”,探寻古村宗祠传统文化、领略河滨风光、品尝当地特色传统美食。

活动当天,共有500多名游客参与,每名参与的游客都会拿到一张展示钟落潭美丽乡村景观的明信片,也用于打卡。

启动仪式在龙岗村曾氏大宗祠前举行。启动仪式上,有精彩的醒狮、洪拳等具有当地传统文化特色的表演,还有当地汉服表演队以走秀的方式展示当地的特色农产品。

游客的第一站就在启动仪式现场,在这个“打卡点”,游客可以参观曾氏大宗祠等历史建筑,现场还有红木宫灯、垃圾分类等展示摊位。每一个打卡点都设置了不同的游戏环节,都可以品尝或者购买到当地的食品。区供销联社相关负责人介绍,四条村都各有特色,也各有自己的美食代表。龙岗村的黄皮,米岗村番石榴,雄伟村的炒丸仔、猪肠粉等都很有特色。

# 若有不文明行为 越秀公园督导员会制止

**新快报讯 记者邓毅富 通讯员姚瑶报道** 8月17日,越秀区举办2019新时代文明实践诚信宣传主题月暨大手拉小手暑期活动。来穗家庭大手拉小手,在越秀公园内进行“文明督导员”志愿工作,主要包括监督和制止园内游客的不文明行为。

在学文明礼环节中,广东好人、广州市道德模范徐暉杰通过与小朋友开展互动的方式,教会了他们急救、打急救绳结等实用小知识。“生活中我们不管多小心,总还是会遇到一些意外情况。”徐暉杰表示,“让更多的人尽可能掌握应对意外情况的急救常识,是将意

外伤害降到最低的最佳方法之一。很高兴这次活动能让更多的家长和小朋友一起来学习急救知识,尤其是小朋友自己掌握这些急救技能,不仅能够明白在紧急情况下如何保护自己,也能让家长们多一些放心。”

启动仪式后,参加活动的来穗家庭分成两批次,由志愿者带领,以大手拉小手的方式,在越秀公园内进行了“文明督导员”志愿工作,志愿工作内容主要包括监督和制止园内游客的不文明行为,如踩踏草坪花坛、随地乱扔垃圾等,并引导他们进行正确做法。